

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 وَالْحَمْدُ لِلّٰهِ رَبِّ الْعٰلَمِیْنَ
 وَبِاللّٰهِ تَوَكَّلْتُ
 وَبِاللّٰهِ اَعُوْذُ
 وَبِاللّٰهِ اَسْتَعِیْذُ
 وَبِاللّٰهِ اَتُوْبُ
 وَبِاللّٰهِ اَتَضَلَّ
 وَبِاللّٰهِ اَتَهْتَبِ
 وَبِاللّٰهِ اَتَجِدُ
 وَبِاللّٰهِ اَتَفْتَحُ
 وَبِاللّٰهِ اَتَقْتَدِرُ
 وَبِاللّٰهِ اَتُفْلِحُ
 وَبِاللّٰهِ اَتُجِیْبُ

اخبار احمدیہ

قادیان۔ ہر اکتوبر سے تاحضرت خلیفۃ المسیح الثالثیہ اللہ تعالیٰ علیہ والہ وسلم کے مبعوث ہونے کے وقت تک قادیان کی حالت اور حالات کے متعلق اخبار الفضل میں شائع شدہ مرقومہ اخبار اکتوبر ہجرت اور بے شک کا ذکر ہی رپورٹ منظر کے کہ
 اکل حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے نسبتاً بہتر رہی۔ رات خیر
 آج ہی اس وقت بھی طبیعت اچھی ہے۔

اجحابہ جماعت خاص لزوم اور التزام سے دعوائے حق کو لڑ رہے ہیں۔ وہیں تک نہ کہ اپنے فضل سے حضور کو محبت کاملہ حاصل فرماتے۔ آج
 محترم حاجب زادہ مرزا وسیم، حرمہ اللہ تعالیٰ سے اہل و عیال پاکستان تشریف
 فرما رہے ہیں۔ اجبابہ دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ سے سفر حاضر میں سب کا عافیت و ناسر
 ہو۔ اور بحکیرت قادیان واپس لائے۔ آمین

THE WEEKLY BADR QADIAN
ہفت روزگان قادیان
 شمارہ ۴۳۷
 سالانہ - ۶/۱۰ روپے
 ہفتہ وار - ۲۰ روپے
 ماہانہ - ۸۰ روپے
 فی پرچہ ۱۵ روپے

۲۲ اخبار ۲۳:۳۰
 ۱۵ جمادی الثانی ۱۳۸۴ھ
 ۲۲ اکتوبر ۱۹۶۳ء

وصایا و زکوٰۃ کی تحریک کے لئے علاوہ خوبی ہند کا دورہ

حرم چوہدری نعیم احمد صاحب سیکریٹری بھینچ میلاہ اور محرم مولوی سعید احمد صاحب مبلغ سلسلہ نالیہ پر مشتمل ایک وفد بمبئی کا دورہ کر رہا ہے۔ ان کا ایجنڈا ہے کہ وہ ہندوستان کا دورہ کر کے زکوٰۃ کی تحریک میں مددگار بنیں۔

بھینچ میلاہ صاحب سیکریٹری ہندوستان کے تمام کے تمام ہندوستانیوں کو زکوٰۃ کی تحریک میں مددگار بننے کی دعا کرتے ہیں۔ ان کے ہمراہ ایک وفد بھی ہے جس میں ایک صاحب نے ان سال کے شروع سے شروع سے ایک سو روپیہ ادا کر دیا تھا۔ ان کے ہمراہ ایک صاحب نے ان سال کے شروع سے شروع سے ایک سو روپیہ ادا کر دیا تھا۔ ان کے ہمراہ ایک صاحب نے ان سال کے شروع سے شروع سے ایک سو روپیہ ادا کر دیا تھا۔

خوشخبری

قرآن کریم پارہ اول کا نئی ترجمہ

اجبابہ جماعت کی خدمت میں خوشخبری اطلاع دی جا رہی ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اس کے فضل سے قرآن کریم پارہ اول کا نئی ترجمہ جاری فرمایا ہے۔ اس ترجمہ میں قرآن کریم کے الفاظ اور اس کی تفسیر میں کئی اصلاحیں کی گئی ہیں۔ اس ترجمہ میں قرآن کریم کے الفاظ اور اس کی تفسیر میں کئی اصلاحیں کی گئی ہیں۔ اس ترجمہ میں قرآن کریم کے الفاظ اور اس کی تفسیر میں کئی اصلاحیں کی گئی ہیں۔

اجبابہ دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ سے سفر حاضر میں سب کا عافیت و ناسر ہو۔ اور بحکیرت قادیان واپس لائے۔ آمین

قادیان دارالامان میں جماعت احمدیہ کا تہذیبی سال

جلسہ لائے

۱۸، ۱۹، ۲۰ دسمبر ۱۹۶۳ء کو منعقد ہوگا

جو اجبابہ جماعت احمدیہ ہندوستان کی آگاہی کیلئے انعقاد کیا جاتا ہے کہ اس سال بھی جلسہ لائے قادیان کے انعقاد کے لئے ۱۸، ۱۹، ۲۰ دسمبر ۱۹۶۳ء کی تاریخیں مقرر کی گئی ہیں تاکہ دست کر سس کی چھٹیوں اور کر سس کے دنوں میں ریٹو سے کے رعایتی کرایہ سے فائدہ اٹھاتے ہوئے زیادہ سے زیادہ تعداد میں جلسہ لائے میں شریک ہو کر اس کی رکنتوں سے فائدہ اٹھاسکیں۔

لہذا اجبابہ جماعت احمدیہ ہندوستان اور انجمن کی خدمت میں درخواستیں ارسال فرمائی جائیں۔ ان کے جواب میں اجبابہ جماعت احمدیہ ہندوستان اور انجمن کی خدمت میں درخواستیں ارسال فرمائی جائیں۔ ان کے جواب میں اجبابہ جماعت احمدیہ ہندوستان اور انجمن کی خدمت میں درخواستیں ارسال فرمائی جائیں۔ ان کے جواب میں اجبابہ جماعت احمدیہ ہندوستان اور انجمن کی خدمت میں درخواستیں ارسال فرمائی جائیں۔

۱۹ اکتوبر کو جمعہ کے وقت مجلس سے دواد ہو کر بارہ بجے شیگرگ پہنچے۔ جو کہ قادیان چوہدری نعیم احمد صاحب کے خطبہ جو محرم مولوی سعید احمد صاحب نے پڑھا جس میں منقول طور پر اور نثر طرز میں ہے اجبابہ کو نظام وصیت کی اہمیت و ضرورت بیان کر کے اس میں مثال ہونے کی تحریک کی۔ رسالہ وصیت اجبابہ ہی تقسیم کیا گیا۔ ان کے روز کھروں میں جا کر اجبابہ سے اس کو تکبیر ہی شمولیت کی تحریک کی جائے اور گھروں میں جائے کے یہ دو کام ہیں یہ بھی مدنظر تھا کہ اسی طرح نوجوانوں کو بھی موزوں طور پر تکبیر کی جائے گی۔ جن کو یہ پروگرام بڑا کامیاب رہا۔ اور نڈائے فضل سے شیگرگ ہی جاری رہا۔ ان کے بعد ۱۴ دہشتیں ہوئی ہیں۔ جن کے بعد چھ نام بھی ملائی ہیں۔ ان کے بعد چھ نام بھی ملائی ہیں۔ ان کے بعد چھ نام بھی ملائی ہیں۔

بنگلور

۱۹ اکتوبر کو جمعہ سے دواد ہو کر بارہ بجے شیگرگ پہنچے۔ جو کہ قادیان چوہدری نعیم احمد صاحب کے خطبہ جو محرم مولوی سعید احمد صاحب نے پڑھا جس میں منقول طور پر اور نثر طرز میں ہے اجبابہ کو نظام وصیت کی اہمیت و ضرورت بیان کر کے اس میں مثال ہونے کی تحریک کی۔ رسالہ وصیت اجبابہ ہی تقسیم کیا گیا۔ ان کے روز کھروں میں جا کر اجبابہ سے اس کو تکبیر ہی شمولیت کی تحریک کی جائے اور گھروں میں جائے کے یہ دو کام ہیں یہ بھی مدنظر تھا کہ اسی طرح نوجوانوں کو بھی موزوں طور پر تکبیر کی جائے گی۔ جن کو یہ پروگرام بڑا کامیاب رہا۔ اور نڈائے فضل سے شیگرگ ہی جاری رہا۔ ان کے بعد ۱۴ دہشتیں ہوئی ہیں۔ جن کے بعد چھ نام بھی ملائی ہیں۔ ان کے بعد چھ نام بھی ملائی ہیں۔ ان کے بعد چھ نام بھی ملائی ہیں۔

قرآنی علوم کو ظہری علوم نہیں بلکہ صرف تقویٰ و طہارت سے حاصل کیا جاسکتا ہے

اگر قرآنی برکات و نفع حاصل کرنا چاہتے ہو تو تقویٰ و طہارت حاصل کرنی چاہیے تڑپ اپنے اندر پیدا کرو

از حضرت طیفق المسیح اثانی ایۃ اللہ تعالیٰ انفرہ العزیز
فرمودہ ۱۴ جمادی الثانی ۱۳۹۲ھ بمقام جامع مسجد احمدیہ لاہور

نہدایا۔

میں نے اس سال سالانہ جلسے کے موقع پر

قرآن کریم کی طرف

دوستوں کو حاصل فرودیر تو یہ دلائل قویوں
وقت بعض دوستوں نے کچھ سوالات کئے
مجھے یاد دہانی کے لئے دیکھیں
دوران تقریر میں جواب دینا اصل تقریر سے
دوسری طرف متوجہ ہو جانا ہوتا ہے۔ اور
یہ اصول حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ
وسلم کی سنت کے بھی خلاف ہے۔ ایک دفعہ
رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو طایب کر رہے
تھے کہ دوسرے شخص نے اپنی طرف متوجہ کرنا
چاہا۔ آپ نے اس کی طرف توجہ نہ کی اس
سے سمجھا کہ آپ نااطاق ہیں۔ لیکن جب آپ
نے کلام ختم کیا تو اسے بتلایا اور فرمایا دوران
کلام میں بات کرنا درست نہیں۔ آپ میں نے
دو بات ختم کر لی ہے تم جو بات کرنا چاہتے
ہو کرو۔

یہاں انا طرفی ہے کہ میں دفعہ جب
کوئی سوال فرماتا تقریر سے گرا لفظ نکلتا
ہے تو میں اس کا جواب بیان کر دیتا ہوں اور
بعض اوقات جب سوال فرماتا تقریر سے
انک ہوتا ہے اسے چھوڑ دیتا ہوں۔ جلسہ
کے وقت پر جب میں تقریر کر رہا تھا تو ایک
سوال اٹھا قرآن کے متعلق کیا گیا تھا مگر
پہلے سے متعلق نہیں رکھنا تھا اس
لئے میں نے چھوڑ دیا تھا۔ نہیں جو کچھ کہیں ہے
وہ سوال اور لوگوں کے دل میں بھی بڑا
پڑا ہو سکتا ہے اس کے متعلق بیان کرتا
ہوں

سوال یہ تھا

قرآن کریم میں خدا تعالیٰ نے فرماتے ہیں
الا المظہرون کہ قرآن کو پڑھو اور
سلا لنگ ہی تمہیں گئے دوسرے لوگ اس
انک پہنچ نہیں سکیں گے مگر تم لوگوں جانتے
ہیں دنیا میں گندے سے گندے لوگ قرآن
کریم کو پڑھ سکتے ہیں۔ یعنی۔ منہ۔ آریہ
متی کہ خدا تعالیٰ کو گامیاں دینے والے
اور مشرف طہارت کا تقاضا مبالغہ نہ کر کے

والے بھی قرآن کریم کو چھو تے ہیں یہ سب
نے قرآن کریم چھوا تے نہیں ہیں۔ لیکن اس
آیت کا کیا مطلب ہوتا ہے کہ ہم دیکھیں
منہ اور عیسا قرآن کریم چھو اتے اسے
زرعت کرتے اور اس کا تفسیر میں لکھتے
ہیں۔

بعض نے

اس کا یہ جواب

ہوا ہے کہ اس سے مراد نہیں کہ کوئی ناپاک
اس قرآن کریم کو چھو نہیں سکتا بلکہ یہ کہا گیا
ہے کہ کوئی ناپاک انسان چھوئے تو میں نہیں
عقل سے اور اس کے مرتبہ سے بھی نہیں کہ
قرآن کریم کو ہاتھ نہ لگایا جائے۔ اگر
کوئی اس کی خلاف ورزی کرتا ہے تو وہ
گناہ گار ہے۔ لیکن نہ تو اس آیت کا یہ مہم
ہے اور نہ سیاق و سباق کے لحاظ سے
یہ معلوم دست ہے۔ علامہ ابن عربی نے دیکھتے
ہیں اس بارے میں موبہ میں بھی اختلاف
ہے۔ حضرت علی رضی اللہ عنہ نے فرمایا
قرآن کو پڑھ کر لفظ کاسکتی ہے اور بہت سے
آئمہ نے لکھا ہے حائضہ عورت پڑھ لینی
سکتی ہے اور پڑھنا بھی جس ہے۔ لیکن
قرآن کے الفاظ میں ہیں گے گئے

بہر حال حائضہ کو پڑھنے میں ہاتھ لینی
قرآن کریم کو چھوئے یا بغیر پڑھنے کے
چھوئے مگر پڑھنے کی کسی اجازت ہی کو
ہے۔ یہ لایمیسہ اکا المظہرون
کا کیا مطلب ہوتا ہے اس کے متعلق لوگوں
کو بہت سی مشکلات پیش آتی ہیں مگر خدا
تعالیٰ نے مجھے اس کے

بنایت لطیف معنی

سمجھتا ہے ہم میرے نزدیک اس کے
دو معنی ہیں۔
ایک معنی تو یہ ہیں کہ مسجدا اور مقدس مس
پر نہ آکر تپے اس چیز سے لفظ ہوجائے
منفرد اور ہے نہ تو لفظ مستمنوں سے
ہیں چاہیں اور یا ہوجو اس کے کہ ایک
لفظ ہوسکتی جاتا ہے ہر وقت کلام

میں چھتا ہے مگر اسناد اس کے متعلق کہتا
ہے اسے تو لفظ مستمنوں سے ہی نہیں کہا
اس پر وہ طالب علم کہتا ہے کہ اسناد
کی یہ بات صحیح نہیں۔ کیونکہ ہر روز ہر صبح جاکر
ہوں۔ میں مستمن کی کتاب میرے ہاتھ میں ہوتی
ہے پھر کبھی کبھی اس مستمنوں سے نہیں
بات یہ ہے اسناد کے کہنے کا مطلب یہ
ہوتا ہے کہ چھوئے اس مستمنوں سے حقیقی گناہ
نہیں۔ یہ ناسخ کو وہ حامل نہیں کہ سکتا ہو
اس مستمنوں کے پڑھنے سے حاصل ہوتے ہیں
تو لایمیسہ الا المظہرون دن کے ایک
مستمن یہی کہ قرآن کریم اپنے ساتھ فرما لیا ہے
وہ یہ نہیں کہتا کہ جو میرے ساتھ لفظ پڑھ کرے
کا وہ کیا سنت کسی نجات پاسے گا مگر قرآن
کا سنت پیدا ہونے سے کہ کوئی یہ کہہ سکتا ہے
ہونے کے بعد اگر کوئی ناسخ نہ پڑھا تو یہ میرا
کر رہے۔ قرآن کریم نے اس امر کو ہی مل
کھا ہے کہ کتب سے ہی اپنے ماننے والوں اور
سماع لفظ پیدا کرنے والوں کو ایسی دنیا میں

الفاظ کا ادارت

بنا دیتا ہوں۔ بیثروت ہو گا اس بات کا کہ لگے
ہو جائے جس بھی قرآن کے ماننے والوں کو
نجات حاصل ہوگی۔

چنانچہ قرآن کریم اپنے ساتھ لفظ رکھے
والوں کے متعلق جانا ہے اولاً اللہ علی
وہی صا لیسہ و اولئک ہم
المستمنون کہ ایسے لوگوں کو وہاں حاصل ہو
جاتی ہیں۔ ایک یہ کہ ایسے لوگ ہر بات اپنی پر
سوار ہو جائیں گے۔ چنانچہ فرماتا ہے کہ
کیا مطلب ہے کہ جس طرح چھوڑا اپنے سوار
کے ماتحت ہو داتا ہے وہ سوار چاہے اسے
بھی لیتا ہے۔ ایسی طرح ہر بات ایسے لوگوں
کے تابع ہو جاتی ہیں ایسے انسان کے کہ ہر
ہر بات حقیقی ہے۔ یہ قرآن کریم کی خاص نصرت
ہے۔ دوسری یہ ہے کہ میں تو یہ کہتے ہیں کہ ان کے
ذریعہ لوگوں کی اصلاح ہو جائے مگر قرآن
یہ کہتا ہے اس کی تعلیم ہونے والے کو یہ قدرت
حاصل ہو جاتی ہے کہ وہ دنیا میں انقلاب پیدا
کرتا ہے۔ وہ بدھ رہنے کرتا ہے دنیا اس
کے تمدن پر گر جاتی ہے۔

دوسری بات

قرآن پکھل کرنے والوں کے متعلق یہ بیان کیا
کا اولئک ہم المظہرون۔ جس مقدمہ
کے کردہ کھڑے ہوں گے اسے ضرور پائی
گئے مظہرون کے یہ معنی نہیں کہ بڑے بن چاہی
گئے۔ اس کا یہ مطلب تو اسے کہ قرآن کیا
بلانے کو تم دیکھتے ہیں قرآن کو نہ ماننے والے
دنیا میں حکومتیں کرتے ہیں۔ آرام دہا نشی
کا زندگی بسر کرتے ہیں عزت و شرف لگتے
ہیں۔ ان کے عقائد ہی تہن ان کو ماننے
والے کو حقیقت نہیں رکھتے۔ پھر مظہرون
طرح ہوتے۔

مگر یاد رکھنا چاہیے کہ قرآن سے دینی
ہر کام کے ماننے والوں کو سکونت مل جائے
کا۔ سلطنت حاصل ہو جائے گی۔ کثرت
اور ایک نفاذ کے سے لگا ہوا ہے کہ
حکومت بھی ملے گی۔ یہ کہیں نہیں تھا کہ

دنیا کی حکومت

ہی قرآن کی تعلیم پر بننے والوں کا مقصد
یہ ہو گیا ہے کہ قرآن سے تقویٰ ملے
والوں کا مقصد یہ ہے کہ دنیا میں روایت
تسلا کرے۔ اگر اس میں کوئی کاروبار ہو
جائے تو وہ کامیاب ہوگا۔ چاہے دنیا
میں سب غریب ہی ہوں۔
پہن منفع کے یہ ہے جسے کوئی ماری
بیمیرل جاتے ہیں جس مقدمہ کے کہ کھڑا ہو
اس میں کامیاب ہونے والا منفع ہے۔

حضرت امام حسین

مارے گئے اور ریادت وہ نہ کے۔ لیکن
کیا کوئی کہہ سکتا ہے کہ وہ ناکام رہے۔ ہرگز
نہیں۔ وہ کامیاب ہوئے اور منفع بن گئے
کیونکہ جس مقدمہ کو وہ سے کہ کھڑے ہوئے
تھے اس میں کامیاب ہو گئے۔ ان کے ماننے
یہ مقدمہ تھا کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ
وسلم کی نبیات کے کہ منفق ہوئے ہیں
کہ جسے خدا تعالیٰ نے کلمات سے حاصل ہوں
انہیں پھر۔ چھوڑ نہیں سکتا۔ اس میں ان

قدوم آہم کھیا کر۔ اور حقہ سے کہہ کر دینا
تھا۔ کسی قدر تک یہی وہی سے اس کے عقد
کے طور پر مافی ایہ استاد ہے۔ اور اس
تھا۔ عرفی آپ کو لوگ باہن اور ہے۔ اور
تھے۔ کسی کو اس بات کے مدعا تھے کہ
آپ کو کئی سال پڑھا نہ کی تائیت نہ کئے
ہیں۔ اب اسی سرال کو جانے دو کہ آپ نے
دینیاں کیا تھیں۔ میرا کیا تھا اس میں شہ نہیں
کرسا۔ اسلامی عالم اہانت کو تسلیم کرتا ہے
سوائے ان لوگوں کے جو ہاٹے تھے۔ تعجب میں
مردے زیادہ نسبت ہو چکے ہیں کہ اسلام
کے دشمن کو شکست دینے والے ہی ہو گئے
ہیں جو احمدی کہلاتے ہیں۔

آئندہ نبی اسلام ہر گاہ یا عیسیٰ
یہ ترغیب نہیں اسلام کی آراء میں رادہ
مسلمان ہیں جو آپ کو باہن اور ہے۔ علم کے
سکتے ہیں۔ سے انگریز یا تو تسلیم کرتے تھے
ہیں کہ قرآن کریم کی وہ خدمت آپ نے کی
ہے جو وہ کسی نے اس زمانہ میں نہیں کی
پلیہ نہ تھی۔ قرآن کو ترغیب کو پیش کر کے
تھوڑے عرصہ میں کھتا ہر نبی اسلام کی فتح
اپنی کہ ذہن بوجہ تھی۔ جو خدا تعالیٰ نے زمانہ
سے لایا۔ عیسائے الا المظہرہ حق خزاہ
کو کہ ظاہری علوم میں کتہا ہو جائے جب
تو خدا رحمت حاصل نہ کرے گا۔

پھر حالات جو باہنہ ترغیب اور عروا ہے کہ
دینا کو کسی شخص نے جو یہ کہے کہ قرآن
کے معارف اور حقائق بیان کر کے میں مقابلہ
کرنا چاہتا ہوں تو میں اس سے مقابلہ کرنے
نہاں ہوں وہ خود تسلیم کرے یا کہ جو حجاب
مقابلہ پسند نہ تسلیم کرے گی کہ جو حجاب
اور معارف میں نے بیان کئے ہوں گئے
بہت پڑھ کر ہوں گے۔

قرآن کا علم صرف خدا تعالیٰ نے کھنسل
سے حاصل جتا ہے اور یہ قرآن کی کلمات
بڑی مدافعت کا ثبوت ہے کیونکہ میں کتاب کا
علم نہ اس کے فضل سے حاصل ہوا تھا کہ کتاب
موسمیں ہے۔ جسے خدا تعالیٰ نے اپنے کلام کے
مقاصد سے واقف ہونے کا حق کھنسل سے
اسی علم کے دروازے کھول دیتا ہے۔ اس
بوزد خفا سے دور ہوتا ہے اسے یہ کہتا
ایسی ہی بنا رہتا تھا ہے جسے بندت دبا بند کر
گئی کہ انہیں اس میں کوئی ذوق نہ تھا یہ نہیں
آتی۔

۵۰۔ لوگ جو ظاہری مسلم کے بڑے
بڑے ٹوٹے کر کھتے تھے حضرت سید محمود
علیہ السلام کے مقابلہ میں قرآن کریم کے کلمات
بیان کرنے میں ایسے ہی سچے تھے جسے کوزہ
دماغ کا انسان ایک اعلیٰ دماغ کے انسان
کے مقابلے میں ہوتا ہے۔ وہ سوائے اس
کے کہ یہ کہتے ہو۔ غلطاً نہیں کرتے ہر
قرآن کو بگاڑتے جو اور کچھ نہ کر سکتے۔ آج
کہ ذہنی اور ان کے سرتی تسلیم کر لیں
ہیں کہ آپ نے جو مقاصد بیان کئے وہ کس
نے بیان نہیں کئے۔

عجب بات ہے کہ حضرت سید محمود علیہ
السلام سے قبل سرسید نے قرآن کریم کی
تفسیر کھنی شرم و حیا اور ترغیبی سلاسل کو
اس طرح میں کیا کہ وہ حق تسلیم کے مطابق
معلوم ہوں اس کے مقابلہ میں حضرت سید محمود
نے کئی آیات کی ایسی تفسیر بیان کی کہ
اس وقت یورپ کی تحقیقات اس کے
خلاف تھی۔ عجب معجزت ہے جو عروہ کو بیان
کرہ کئی باتوں کی تصدیق اہل یورپ کی کرنے
گئے۔ یہ تو کئی ایسی باتیں تھیں جو کتب
نہیں کر ان کی باتیں تو کھجا جاتی ہیں نہیں
زمانہ کے حالات کے مطابق کئی نہیں مگر
حضرت سید محمود کی زبردستی اب مخالف
بھی مانتے جا رہے ہیں

بڑے علم کے سر آئینہ
یہ سچ ہی ہو گا وہی ان علوم کا ماہر ہو گا تو
وہ ذہنی علوم نہ رکھتا ہو۔ جو درحالی
یا گھر کا رکھتا ہو گا اس پر ایسے علم کھولے
جائیں گے کہ دنیا کو رہ جائے گی
جس قرآن کریم سچا ہی تھا یہ مبیہار تانا
ہے کہ جو خدا کی کتاب ہو اس کے مسلک
در حقیقت کے اعلیٰ درجے حاصل کرنے
مائل ہو کر ہے۔ یہ ہم اس صداقت کو آج
بھی پورا پورا دیکھ رہے ہیں۔ جس میں ہوں
جینے سے ہائی سکول میں پڑھا کھنسل ہی
جس باں نہ پڑھا۔ حساب سے جسے ہمیں ہی
نہ تھا۔ مغربی ہی قرآن کریم کا خالی ترجمہ حضرت
غلیظہ اذہل رحمہ اللہ نے پڑھا یا اور
باد جو اس کے کہ مجھے بہت کم عربی آتی تھی
آدھا پانا پارہ رہا نہ انا پڑھا دیتے اور
فرماتے ایک ذہن قرآن میں سے گزرا ہوا
اس طرح خدای میں سے انہوں نے نگہار
دیا۔ اگر کئی کوئی سرال کرنا تو فرماتے میاں
یہاں نہ وہ اذہل استھانے گا۔ اس طرح
میرے سوال کو مال دیتے۔ کہیں کو متانا
چاہتے تو تہا دیتے۔ میرے سوال کو نہ
تاتے۔ اس طرح پڑھا کر زمانے تھے گئے
جو گتہ تھا فقیہ نے جس میں سکھا دیا ہے۔
اس وقت ازہلی نہ کہہ سکا اس طرح وہ سب
کچھ سکھا دیا جو علم میں معلوم تھا کہ اس فرقہ
میں انہوں نے سب کچھ سکھا دیا کہ نہ انہوں کو
ہے۔ اگر دل پاکیزہ ہو۔ خدا تعالیٰ نے تلقین
ہو تو خدا تعالیٰ نے قرآن کریم کے علوم خود سکھا
یہ جتنا چاہے ایک

صرف حضرت سید محمود علیہ السلام نے
قرآن کریم کے علوم ظاہر کے ہیں وہ سکھ
اور علم ہی انہیں تسلیم کرتے ہیں۔ سب
ترجمہ القرآن کا مینا پارہ انگریزی میں تہا مافی
سے نشانہ بنا تو یہ کہ کہیں کا کچھ ماہر
کے پرنسپل اور دانی۔ ایم۔ ایم۔ اے کے
سینکڑی کچھ سے ملنے کے لئے تہا دیا تے
انہوں نے مختلف امواد کے مشعل گنڈ
کہ۔ انہیں وہ پارہ دیا گیا۔ اس وقت تو
انہوں نے اس کے مشعل گنڈ نہ کہا نہیں
ہوایا۔ مسیلون جو تقریر کہیں میں بیان
کیا کہ

اسلام اور عیسائیت کا فیصلہ
ہا انہر وہ میں نہیں ہو گا۔ جس کی طرف لوگوں کی
نظریں گئی ہوں۔ میں جگہ جگہ کے ایک
چھوٹے سے قصبہ میں ہو گا جس میں ہی ابھی
بزرگ پاروں اور عیسائے سے قرآن کا ترجمہ
مشائے ہر ناشر نے تہا اور وہ تہا بیان
ہے
اس سے بزرگ سکتا ہے کہ اسلام کے
مقابلہ میں عیسائیت کی کیا حالت ہے۔
اسی طرح امریکہ کا ایک رسالہ ہے
جس نے لکھا ہے یہ ترجمہ کھنسل ہو گیا جو
تہا بیان سے مشائے ہر ناشر نے تہا ہے تو
بہیں لکھتے اس بات کا فیصلہ ہو گا کہ دنیا کا

ظہر وہ اسلام کے زمانہ میں ہی تھا۔ حضرت
محمد رضی اللہ عنہ کے مشعل آتا ہے۔ مسلمان
ہونے سے قبل انہوں نے ہم سے قرآن
پاگیا۔ انہوں نے باہر ہوان کے مشعل
ہونے کے ان کے ہا کھنسل دے دیا۔
بات یہ ہے کہ

قرآن کریم کی حقیقت
پر واقف ہونے کے لئے ضروری ہے کہ
انسان خدا تعالیٰ کی محبت اپنے دل میں
پیدا کرے اور تقویٰ سے دلہانت اختیار
کرے۔ آگے اس کے کئی مدارج ہیں۔
کئی لوگ ہوتے ہیں جو اسے دور کو سامنے
رکھ کر باپوس ہر مانتے ہیں اور کھنسل ہی
ہم اس دور کو حاصل نہیں کر سکتے جسے تہا
اور حکمت کے مدارج ہوتے ہیں اس طرح
در حقیقت کے ہی مدارج ہوتے ہیں اور پھر
دور کے ساتھ معارف تلقین کر سکتے ہیں
مشعل خفا کوئی دور پاتا جاتا ہے۔ اسے ہی
زیادہ اعلیٰ معارف کھنسل کے اس میں حقیقت
پیدا کرنا ہوتی ہے۔ اگر باہر ہوان کی کوشش
اور ہی کے اس میں کوزہ رہ جائے تو اس
کو مثال میں ہی ہوتی ہے جسے ایک سیاسی
انچ طرف سے وری امت اور باہر ہوان سے
پڑنے کی کوشش کرتا ہے۔ اگر وہ برشلہ کی
لرن کام نہیں کر سکتا۔ تو یہ نہیں کہا جائے
گا کہ اس نے ملک کی خدمت نہیں کی۔ اس
نے ضرور کہے ہیں انچ امت اور طاقت
کے مقابلہ میں اگر کسی میں

تقویٰ و طہارت حاصل کر لی تو ہوش
اور سب نہ کئے کے اور کوشش کرنے کے
باہر ہوان کی کوزہ رہ جاتی ہے تو خدا تعالیٰ
اس کی کوشش کو نشانہ نہیں کرتا۔ جبکہ اسے
بجہ اس کا بدلہ دیتا ہے تاکہ اس کا بدلہ ملے
اور وہ اور زیادہ کوشش کرے پس کسی کو
امت نہیں ہا رہا جسے کھنسل کے طہارت اور تقویٰ
ہیں آگے بڑھنے کی کوشش کرے۔ خفا نے
نے اول لکھ خلی ہدیٰ من درہم
میں میں بتایا ہے کہ جب انسان میں اخلاقی
پیدا ہوتا ہے تو اسے سرکاری تقویٰ ہے جو اسے
آگے سے جاتی ہے اس طرح اسے اور
ترقی تقویٰ ہے پھر وہ سرکاری اور آگے لے
جاتی ہے

درخواست دعا
اس سالہ خاک و پورڈ کے امتحان میں خفا
جو رہا ہے۔ پوراہہ فرمادی ہے۔ میں منتظر ہا ہا ہے
اس کے لئے نومبر میں ٹیٹ ہو گا۔ اجاب ہا ہا
سے نہ تہا ناہر انہر فرماست دعا ہے کا طہ
تہا ہے۔ انہر انہر انہر انہر انہر انہر انہر
فرماتے ہیں۔ خاک و خلی ہدیٰ من درہم
خفا میں خفا خفا خفا خفا خفا

اسلامی معاشرت ”حق المسلم علی المسلم“ (ماتوق)

بمقام مہتمم، اردو اذکار تہذیبی ادارت نے
حضرت ابو ہریرہؓ سے ایک ارشاد فرمائی ہوئی نقل
کیا ہے۔

”مسلم حضورؐ نے فرمایا۔ ایک
مسلمان کے دوسرے مسلمان پر
حقوق ہیں جو جب دیناً تو کیا
کہ وہ کیا ہیں یا رسول اللہؐ تو جواب
دیا وہ تم سے لئے تو اُسے سلام
کردو جب کہائے تو اجابجو نہیں
خیر خواہی کی خواہش کرے۔ تو
خیر خواہی کر دو جب جھنڈک کر
”اللہ تعالیٰ کے لئے خیر تکلف اللہ کا
جب بخار ہو تو عبادت کر دو اور
جب مر جائے تو اُس کے
حقانے سے بی شکر کر دو“

دیکھئے یہ بڑی بڑی باتیں معلوم ہوتی
ہیں۔ اور باتیں بھی قطعاً صحیح ہیں۔ لیکن ان
باتوں سے یہ بظاہر ہی ذرا فہم کیا گیا ان
چند چیزوں کے علاوہ ایک مسلمان کا دوسرے
مسلمان پر اذکار کوئی حق ہی نہیں، حقوق اور بھی
ہیں اور بہت ہیں۔ لیکن ہر مسئلہ بیان ایک
خاص مرتبہ عمل سے واسطہ پڑتا ہے۔ اور
اس وقت، جی باتیں ہی جاتی ہیں۔ براں باہول
یا اس کے تقاضا منوں سے مشتق ہوں۔ فرزند
ایک بھائی کا زمین کی لیب کے پاس مانا ہے
زودہ سبب بھائی کے اسباب و علل اور دیکھتے
تو بھائی سے مشتق وہاں جو بزرگ سے گا۔
بزرگی کی نسبت سے غذا اور پینے پڑتا ہے
کا وہ دوسرے پیش میں پایا۔ خاندان و بزرگ
کے مشتق گفتگو نہ کرے گا۔ بلکہ ہفتہ کے مسائل
بیان نہ کرے گا۔ انگریزی کے محبت، مطالعہ سفر
گزارا کریں۔ موسیقی کے جواز عدم جواز کتب
نظریہ انصافیت و خبر سے اسے کوئی بحث
نہ ہوگی۔ بس وہ دیکھنے کے سہرہ مرتبہ
ازت میں ہو کر اہل کرے گا۔ دوسری بات
زندگی کے لئے خواہش ہی فروری ہوں۔
لیکن وہی وقت، یہاں سے کوئی بحث نہ ہوگی
ان کے لئے دوسرے مرتبہ ہیں۔ جن میں
جو بزرگی کا اعتبار ہوتا ہے وہی کی جاتی ہے۔
اور جہلہ کام جہاں سے ہی کے تقاضا منوں
کے مطابق ہوتی جاتی ہے

موتوق عمل کے مطابق
یہی شکل آیات قرآنی اور احادیث نبوی
ہیں بھی ہے۔ حضور اکرمؐ سے اذکار و کلم کے
ارشادات کا مطالعہ اور ہر ضرورت کو نظر کرنے
تھے۔ لیکن موتوق عمل کے مطابق (T.M. 20)

لئے کسی سزا سزا سزا کے لئے کسی کام
ہیں دو مصلحت کرنے کے لئے کسی شے
کے لئے فرض کسی بھی مقدمہ کے لئے
بنا ہے تو بیٹے جاؤ۔ یہ خیر خواہی کا دوسرا
قدم ہے اور اس سے ممانعت پتہ چل جائے
تو کہو کہ تمہارا مصلحت مصلحت کسی تھا یا ہے دل
کا آواز نہیں۔

تیسرے حق کو حضورؐ نے یوں بیان
فرمایا۔ جب وہ کسی خیر خواہی کا خطاب
ہو۔ تو اس کی خیر خواہی کرو۔ یہ عام حکم
ہے۔ اور ہمارے خیال میں اس کی پوری
کارگزاری فقط یہی ہے۔ اس حدیث کے
سارے احکام ہی جذبہ پیدا کرنے کے
لئے ہیں۔ اور کہ امت صحیح مسلمانوں میں
امت ہی نہیں کی سکتی۔ نہ وقت کسی کام
نہ دوسرے افسراد کے لئے یہ
جذبہ نہ رکھنا ہو۔ امت کی وقت
تسلی کی طرف چل پڑتی ہے۔ جب اس
کا افسراد خیر خواہی کی باتیں فرمائی
کے جذبات پیدا ہوتے ہیں۔ دن کو نام ہی
ہے خیر خواہی کا جیسا کہ ارشاد ہوتا ہے۔

”البدین انصفیحة“ ہمارے زمان
میں نفعیت و نفع کے عمل و غلطی کے
میں خیر خواہی اور جذبہ کی کار فرما ہوتا ہے
لیکن نفعیت کے مفہم و غلطی کے جذبہ کی
بیکسی خواہ اور خیر خواہی کے ہیں۔ یہی وہ
جذبہ ہے۔ جو ان کی شرافت کے جوہر
پیدا کرتا ہے۔ اور ان کی بدولت باہمی
دوستی اور گفتگو والیہ ہوتے ہیں۔

جو تھکا جاتی ہیں بیان ہوا۔۔۔ جب
وہ چھٹیک کر افسردہ کہے تو جواب
میں بس حمد اللہ والثناء پر رحمت
نازل فرمائے۔ کہو۔ چھٹیک ہنستا سے
نا سنا ما دون کو کھاتی ہے۔ اس لئے چھٹیک
والے کو جو الہی یا سنا کہ الہی ادا کرنے کا حکم
ہے۔ مومن ایسے مومن ہوتے ہیں جو باہر
خدا اور ہی سے نافرمان نہیں ہوتا۔ اور بے
سنت محمدؐ نہ گناہ ہے اور سنتوں وال
فرما اس کے لئے ایک پاکیزہ آرزو کا
پر عملی دعا اظہار کرتا ہے کہم پر خواہش
رحمت نازل فرمائے۔ انہی کے دعا سے یہ
ماتوق جاتا ہے کہ مسلمان اپنے مسلمان بھائی

دوستوں اور عیال کے فضل و کرم اور عزت اذکار ایہ اللہ تعالیٰ بنعم العزیز و العزیز
مسعود و رفیق تا کما ان کے فضل و کرم ہمارے زمانہ پر ہو سکتا ہے کہ ان کا لہذا اللہ تعالیٰ
پیدا کرنے کے جوہر میں ہرگز نہیں ہوتا ہے اور اس کے سبب ہی ہماری ہے۔ اس لئے ہر بار اللہ تعالیٰ
تائے میں تو اسے افاق سے گزرتا ہے کہ اس حال مائل نہیں ہوں۔ اس لئے ہر بار اللہ تعالیٰ
عازر و عزیز و رفیق مسعود و رفیق تا کما ان کے فضل و کرم ہمارے زمانہ پر ہو سکتا ہے کہ ان کا لہذا اللہ تعالیٰ
مراہم کرم اپنے فضل خاص سے اس کو فروغ و کرم و سعادت عطا فرمائے اور اسے درازی عمر سے نائے
اور صالح خدام و اولاد اللہ سے لے کر ذرا نہیں بنائے اور عازر و رفیق مسعود و رفیق تا کما ان کے فضل و کرم ہمارے زمانہ پر ہو سکتا ہے کہ ان کا لہذا اللہ تعالیٰ
پر اپنے فضل کا سایہ رکھے اور ہماری ہے۔

POINT: گفتگو فرماتے تھے۔ حضورؐ کے
پیش نظر اور اعجاز رہت تھا۔ اور معاشرے
کی اصلاح کے لئے جو بات جس وقت ضروری
ہوتی وہی فرماتے۔ یہی نظر افسردہ ہو گیا
کسی ایسے ہی موقع عمل سے مشتق رکھتا ہے۔

احادیث میں یہ ارشاد فرمادی
چل آتی ہے کہ حیثیت ارشادات
نبویؐ کا میں سبب بیان نہیں ہوئے
اس لئے میں سبب فرمادی ہوں کہ
ایسا چاہئے۔ اور اگر کوئی طرف
میں منظور مضمون نہ ہو تو یہ سمجھنا
چاہئے کہ وہ مومن اپنی باتوں کا
گناہ جو حضورؐ نے فرمائی ہیں۔

یہاں یہ معلوم ہوتا ہے کہ حضورؐ کی بزرگ
ظاہر کے سامنے یہ معاملہ تھا کہ امت
کے افسراد کے درمیان باہمی خیر خواہی
راہ طبع طرح کا مضمون۔ اس کے لئے
حضورؐ نے چند ایسی موافق باتیں
ہیں۔ جو ابتدائی تعارف سے لے کر تہذیب
مختلف مراحل زندگی پر فرمادی ہوتی ہیں۔
انہی باتوں کو ”حق المسلم علی المسلم“ سے
تعبیر فرمایا ہے۔ ملاحظہ ہو۔

پہلا حق یہ بیان ہوا ہے کہ جب تم اپنے
کسی مسلمان بھائی سے ملو۔ تو اُسے سلام کرو۔
سلام کیا ہے، وہ اپنی طرف سے ایک بڑی ایک
تتمتہ الہی اور مشق دعا المسلم علیکم
تمہیں سلامتی ہو۔ مختصر یہ وہ مضمون ہی
پاکیزہ آرزو کا اظہار ہے۔ ایک لفظ ”سلام“
یہاں کائنات کی ساری نعمتیں سمیٹ کر جاتی ہیں
ظاہر سے کہ جب ایک طرف سے ایسے مومن
کا جو ہر ماوراء دوسری طرف سے برابر ہو
ہی جیل آرزو و علیکم السلام کا اظہار
ہو۔ نہ تو پہلے سے تعارف ہو یا نہ ہو۔ لیکن
مقتضی طبیعت کشش فرمادیا ہوا ہے کہ اذکار
وہ خیر خواہی ہی ہوتی ہیں۔ یہی وہ مومن ایک
وا کے دم نہ ہو۔ بلکہ دل کی گہرائیوں سے
نکلے اور صراحتاً کہہ اس کا ساتھ دے۔

یہی اس سلام میں بڑی طبیعت ہے کہ
یہ ایسا شعور ہے جو خلق خدا کے مسلمانوں
کو دوسری قوموں سے ممتاز کر دیتا ہے۔
یہ ابتدائی تعارف بڑا حسین و دلچسپ ہے
اس کے بعد وہ سراخ علیہم بھی آسکتا ہے
کمان اہل غناوت جیسا کہ دوسرے سے کوئی
کام پر جائے۔ اسی کے لئے ارشاد ہوا کہ
اسرا حق ہے کہ جب وہ ملتا ہے تو پہلے
جاؤ۔ بلکہ نئے کے جسیر اسباب ہو سکتے ہیں
کسی دعوت دہر کے لئے کسی بھی گواہی کے

کے لئے ہر آن غیر خدا ہی جذبہ رکھتا ہے
اور اس کے لئے رحمت خداوندی کا فائدہ
ہے۔

پھر یا تو اس میں بیان فرمایا۔ جب وہ مومن
جو۔ تو عبادت کرو۔ عبادت کا مطلب صرف عبادت
پر ہی نہیں۔ بلکہ خدمت و عبادت ہی
اسکی میں شامل ہے۔ عبادت سے مراد فقط
کے کہ وہ صرف خوشحالی کا دوست نہیں ہے
تکلیف میں بھی اپنے مسلمان بھائی کا خیر
خواہ ہے بلکہ خیر خواہی کا صحیح اندازہ تو ہوتا
ہی اس وقت ہے جب کوئی کسی اشتد میں
پڑ جائے۔

نہی کے لئے عبادت میں یوں بیان فرمایا۔
جب مجھے تمہاری کے جنازے میں شرکت
کرے۔ زندگی میں تعلق رکھتا اور مرتے ہی
بے تعلق ہو جانا کوئی انسانی شرافت نہیں۔
مرنے کے بعد بھی کوئی مشغول باقی رہتے ہیں
اُسے احترام کے سزا کے جہرستان تک
لے جانا اور پشیمان ہونا کہ نہ پھر اس کے
غیر وہ دنار سے ہمدردی نہ کرنا اور ان کی
تکلیفوں کو دہر کرنا اور بھروسہ بھی۔ وہ مشغول ہیں
جو زندگی پر افسردہ ہوتے ہیں۔ اور فطرتاً
کے فطرتاً میں ہر سزا کی جاتی ہیں۔ اور
مرنے والے کا ایک سزا میں ہی ہے کہ اس
کی مسخرت کے لئے دعا کی جاتی ہے۔
اور ”تسبیح منادہ“ میں یہی سبب سے لے
داخل ہے۔ نماز عبادت میں مرنے والے
کے لئے بلکہ زندوں کے لئے بھی دعا
فرماتی ہے۔

اب دیکھئے۔ ابتدائی تعارف سے
لے کر مرنے کے بعد تک کے چھٹیک
نہی دی مسخرت اس حدیث میں بیان
کئے گئے ہیں۔ جو شرف سے آخر
تک ایک مسلمان کو دوسرے مسلمان کا
خیر خواہ جانتے ہیں۔ اور یہ ظاہر ہے۔

اس سبب جذبہ بھی خواہی ہوگا۔ زودہ الہی چند
مواقع کے لئے نہ ہوگا۔ بلکہ زندگی کے ہر
مواقع پر بھی ایسا جذبہ کار فرما ہوگا کہ باہمی
خیر خواہی اور ایسے ہی ہے۔ اور یہی ایک
اچھے معاشرے کی جاتی ہے

آسمان پر گئے ہیں اور نہ ہی سوئے جوئے
ہیں جگہ وہ دنات با چنگے ہیں۔

آج سے ستر سال قبل حضرت سیح
مرعود علیہ السلام نے لفظ "توفی" پر
ایک نثر لکھی کہ جلیغ کیا تھا کہ بعد
"توفی" کے مشتقات از باب تفعیل
جس کے اللغوی معنی اور ذی روح مخلوق
میرا وہ "توفی" اور "مقام" کا ترجمہ نہ پایا
عبارتوں میں ہمیشہ توفی روح (موت) کے
معنی میں استعمال ہوتا ہے۔ لغت کے بھی
اس معنی کی تائید یہ ہے جیسے توفی
الافلان تفضل روحہ (رحمت
جوڑی)

یہ وہ لفظ انشان جلیغ ہے کہ جس کے
مسانع کیا غیر اسی آسمان میں نہیں
اور کیا نیسا پاوری سب کی گزریں ٹھیک
گئی ہیں۔ اور خاندانہ جلیغ پھیلا کر تشریف
کے مرگنا شاہ غزوان صاحب کا زور
تجربہ سوال جواب اس کا ناہ نہ ثبوت
ہے۔ مرگنا کی اس نیک توفی کا غیر مقدم
کرتے ہوئے ہم اللہ تعالیٰ کے حضور دست
پر طاہرین کر سہ

ان دونوں کو خود بدل دے اسے مرے تادریذا
تو توب العالمین ہے اور سب کا شہر پار
بہر حال جگر مولانا شاہ غزوان صاحب
کے جواب سے ہی بالواسطہ ثابت ہو
گیا کہ حضرت جلیغ علیہ السلام دنات با چنگے
ہیں۔ تراست محمدیہ کا موعود سیح امت محمدیہ
کا ہی ایک شہر ہے۔ اور وہ وہی مدینہ
سے جو تادریکان کی مقدس سرزمین میں پیدا
ہوا۔ اور ان کے کہ وہ مانی حکومت کر اور
پر محیط ہو رہی ہے۔ اور دونوں کو فتح کر
رہا ہے۔ اور آج تو مسلم کی مملکت زار
نور دنیا ہے کہ خط

وقت غنا و توفی میں نہ کسی اور وقت
مسلمانوں کی طرف منگرتے تھے کا سیاہی ان
کے قدم چوتھی تھیں لیکن آج اٹلی گنگا کے رہے
کو مسلمان شہادہ اقبال کے اس شہر کے تصور
دکھ کر دیتے ہیں کہ
برق کرتی ہے تو بیجا ہمسماؤں پر
اس کے لئے ہیں اور جانے کی لذت میں
خود غیر جہرہ اخبار مدافعت و تحمل از بے
کہ۔

نہ کیا یہ واقعہ نہیں کہ آپ سے
میں کئی کسی پریشانی کا شکار
نہا ہوا ہے اور ہمیں سے بسمن
ایسے بھی ہیں جو اپنے حال اور
مستقبل سے اپنے ماحول اور
صحت کے پیش نظر مایوس ہیں
مسا نظرا ہے۔ آپ پر سچے ہیں
خود کرتے ہیں، فکر و تلخ سے کام
لیتے ہیں، مگر آپ کی پریشانیوں
اور الجھنیوں کا کوئی مقدر مل علی اب

نیک نہیں نکل سکا۔ اور اب تو اب
نظر آ رہا ہے کہ موعود عام ہم
ہیں کے خواہش بھی اس تھی کہ
شکھانے سے عاجز نظر آئے
ہیں۔ اور ان گزروں کو کھولنے
ہیں نا کام دکھائی دے رہے ہیں
جو کہ ہیں اور انہیں مسلمانوں کی
پریشانی کا باعث بن چکی ہیں

(مدافعت ۲۰ ستمبر)
بار سے کھینچو! اور دوستدار
حاضر ہیں اس زمین پر بلکہ مڑا کھنڈ
تھانے کے مقدس کیس اور جھڑکی کی غنیمت
مذہب کی گئی اور قرآن کریم کی ثابت
وضاحت و تکرار کے ساتھ اس بات کو
پرکھ کیا گیا ہے۔ کہ فسق ہی اور مالور
س اللہ کی فسق تو اس نے نکڑیہ توفیق
کی اور اسی دنیا میں وہ تو میں اللہ تعالیٰ
کے غضب اور طرطرت کے غزاؤں کا
نفس نہ ہی شہید حضرت جلیغ موعود بیلارام
بلکہ تہنیر فرماتے ہیں کہ سہ

کہ وہ غضب ہو گا خدا کا جسے پر ہونے لگے
ہو گئے ہیں ان کو جب پتہ چلے گا کہ دن
جس سادک بھی وہ لوگ خود
تھانے کے مقدس سیح موعود پر
ایمان لاکر اللہ تعالیٰ سے صلح
کر کے اسلام کی زلی کا باعث
ہوتے ہیں۔ اور خدا پر عاقبت میں
پناہ لیتے ہیں سہ

سورق سے میری طرف آؤ گی میں نہیں بے
یق رضے سے طرف میں ثابت کاہوں مسدا
(سیح موعود)
اور انہوں ان پر جو آنکھ رکھتے
ہو گئے نہیں دیکھتے اور کان رکھتے
ہو گئے نہیں سنتے اور دل رکھتے
ہو گئے نہیں سمجھتے سہ
آج سب سچ بھلا ہو گیا ہے یہ لوگ
دن تو رہی ہے گراؤں کو کرتے ہیں بلکہ
(سیح موعود)
و ما علینا الا اللہ سلخ المیمن۔
خاکد
عبدالمنعم بن علی سلخ نالی امریہ
مظفر لوب

مظفر لوب

نقد و نظر " کامیابی کی راہیں "

۲۰۲۰ء ستمبر ۲۲ صفحہ ۲ کا سبب دیدہ زیب سنگین کاغذ پر مجلس اطفال الامیر محمد
ملیغ کی طرف سے شائع کردہ یہ رسالہ فی الواقع کاغذ پر چھاپا گیا ہے۔ نثر امر کی کچھ کی کوئی
تعمیر اور ترتیب کے لئے رسالہ کا اصلاحیہ کام نہیں ہے۔

اس کا پہلا حصہ پانچ ستارہ اطفال ہمارے ہمارے ہے۔ مجرم صاحبزادہ شہزاد
ربیع احمد صاحب صدر مجلس اطفال الامیر دیدہ کی طرف سے تیار کیے گئے ہیں۔
اطفال کا غمہ درج ہے جو نثر کیوں کی دینی جود جبر کا گواہ اصلاحیہ ہے۔ اس کے بعد
ترتیب وار کلکریٹک تفصیلی آنکھت ہلے ہلے تنظیم و مسلم کے مختلف ارجہ کے اہم گواہی۔
اسلام کے پانچ ارکان۔ سنا، زار، اس کا تفصیل دی ہے۔ اسی طرح حضرت سیح موعود پر
اسلام کے ہر وہ لفظ کا مختصر اور سادہ لغتوں کا کیا گیا ہے۔ سلاوہ ازلی نماز جو اول
اس کے آداب۔ مجلس اطفال الامیر کے اجلاس مجلس کے سفرہ چندہ کے قواعد نیز آداب
سجدہ بڑے ہی دلنشین پیرایہ میں بیان کئے گئے ہیں۔

مجموعہ مولوی محمد اسماعیل صاحب فینز راجھ زندگی سائیکل سٹیوٹن۔ پارٹیس ڈائریکٹو۔
مجموعہ مجلس اطفال الامیر مرکزیہ رازہ نے بڑی قابلیت کے ساتھ مرتب کیا ہے اور خدا
کے فضل سے مروف اپنی کوشش میں کامیاب ہوئے ہیں۔ جس میں محمد پیرایہ میں آپ نے
ابتدائی دینی اسباق کیوں کی تشریح کو لکھا ہے۔ اس کا تقاضا ہے کہ یہ رسالہ
تمام امر کی گورنر میں پہنچے اور دعوت کے زور پر اس کے پورے پورا پورا نانا، حامل کر کے
رسالہ پر تہمت دیا جائے۔ مجلس اطفال الامیر مرکزیہ رازہ سے دریافت کر کے طلب کیا جاسکتا

کتاب لائف آف محمد تصنیف حضرت امیر المؤمنین امیر اللہ تیس لے

نیا ایڈیشن تیار ہو گیا
محمد لشکر حضرت امیر المؤمنین امیر اللہ تیس لے کا تصنیف کردہ "لائف آف محمد" کا
نیا ایڈیشن چھپ کر تیار ہو گیا ہے۔ اسے ان تمام محترم سید محمد حسین صاحب نیشنل ٹیری ۱۵
مجموعہ پورے روڈ کلکتہ مل اور ان کی تنظیم صاحب نے برداشت کئے ہیں۔ مجرم سید صاحب
مردت نے اسے اس تمام پر اس کا نیا ایڈیشن شائع کر دیا ہے۔ جو اہم اللہ
امن الخیر۔ اللہ تعالیٰ نے مجرم سید صاحب اور ان کی تنظیم صاحبہ کو جزائے خیر سے اور اس
مذمت کو اپنے فضل سے قبول فرمائے۔ اور ان کے اعمال و فتوحات پر برکت دے۔ آمین۔
کتاب کا طبعنا بطریق آڈیٹ محمد سائزہ ۲۰۲۰ء صفحات ۲۲۲ جملہ کاغذ نفیس
تہمت چار روپے عسلاوہ محمد لاک۔

خاکد
عبدالمنعم بن علی سلخ نالی امریہ
مظفر لوب

دعوة الامیر اور تبلیغ بدایت چھپ گئیں

سیدنا حضرت امیر المؤمنین امیر اللہ تیس لے کی تصنیف "دعوة الامیر" اور
سیدنا حضرت امیر المؤمنین امیر اللہ تیس لے کی تصنیف "بدایت بدایت"
چھپ کر تیار ہوئے والی ہیں۔ اللہ تعالیٰ ہمیں صلح برکت دے۔ ہمیں چھپ جائے گی
ان ہر دو کتاب کے اشاعت صاحب سید محمد محمد صاحب سیدگی اور صاحب سیدگی
محمد شہزاد صاحب سیدگی پنجاب ہاؤس بی۔ ۳۹ پرنسپ سٹریٹ کلکتہ و سٹا نے برداشت
کئے ہیں۔ مجرم زام اللہ امن الخیر۔
اطلاقاً ان کے اراد میں برکت دے۔ اسباب اپنے ان مخلص صحابیوں کے
لئے دھماکا فرمائیں۔

تہمت دعوة الامیر ۳۱ روپے
بد تبلیغ بدایت ۲۱ روپے
عسلاوہ محمد لاک
خاکد
ناظر دعوت تبلیغ صدر مجلس الامیر تابدان

اعلان کتاب

مجموعہ لائفلٹن مسلمان نائل ہر جہت اور تابدان نے
مؤرخہ ۱۰۰۰ لاکھ مسلمانوں کی سہری جلیغ موعود کا ہر
کا صحیح مؤرخہ جو ہر مسلمان کو ہر مسلمان کو ہر مسلمان کو ہر مسلمان کو
نہاں گناہوں کو ہر مسلمان کو ہر مسلمان کو ہر مسلمان کو ہر مسلمان کو
مورہ پر ہر مسلمان کو ہر مسلمان کو ہر مسلمان کو ہر مسلمان کو
برکت دے کہ ہمیں کے لئے برکت دے کہ ہمیں کے لئے برکت دے کہ ہمیں کے لئے
منہ ہائے۔ آمین۔
خاکد محمد محمد شہزاد و پیش تابدان

سیدنا حضرت اقدس امیر اللہ تعالیٰ کے تین ارشادات بلسلہ ادیگی لازمی چیزہ جاو ادیگی بقایا حیات

یکم ربیع الثانی ۱۹۶۲ء میں نبیالی سال شروع ہو کر ماٹھے پانچ ماہ گذر چکے ہیں لیکن سیدنا کی اکثر جماعتوں نے ابھی تک اسے گذشتہ سال کے محبت کو فیصدی پورا نہیں کیا اور نہ ہی موجودہ مالی سال کے پانچ ماہ کی آمدنی کی محبت کے مطابق ہو رہی ہے حالانکہ اپنا محبت سو فیصدی پورا کرنا ہر شہرہ اور ہر جماعت کا فرض ہے اس سلسلہ میں سیدنا حضرت امیر المومنین امیر اللہ تعالیٰ جنہم العزیز کے جن تاکیدہ ارشادات درج ذیل ہیں:-

۱

”یاد رکھنا چاہیے کہ محبت کو پورا کرنا مجھ پر احسان نہیں اور نہ ہی سلسلہ پر احسان، جو خدا کے دین کے لئے کچھ دیتا ہے وہ خدا تعالیٰ سے سودا کرتا ہے۔ اور اس سودے کو پورا کرنا کرنا ہے جو خدا کے خدا کے نزدیک جو اب وہ ہے اور جس قدر کہ رہتی ہے وہ اس کے نام لقا یا ہے اگر وہ اس دنیا میں ادا نہیں کرتا۔ تو جب خدا کے سامنے پیش ہوگا۔ خدا تعالیٰ فرمائے گا جاؤ جنہم میں لقا یا ادا کر کے آؤ“

یعنی احباب اپنی مال مشکلات، شدیدہ مددگاری اور تقاضا کی یاد کرتے ہیں۔ ایسے احباب کو سیدنا حضرت اقدس امیر اللہ تعالیٰ کا مندرجہ ذیل ارشاد ہر وقت اپنے پیش نظر رکھنا چاہیے۔ مندرجہ ارشاد فرمائے ہیں کہ:-

۲

”میں ان دو سنتوں کو جن کے ذمہ بقائے میں توجہ دلاتا ہوں کہ وہ اپنے بقائے جسد ادا کریں۔ وہ مجھے یہ بات یاد نہ دلائیں کہ اس وقت مشکلات زیادہ ہیں یہ بات تو ہر شخص کو معلوم ہے“

اس سلسلہ میں مجلس مشاورت کے مولفہ حضرت اقدس امیر اللہ تعالیٰ جنہم العزیز نے ارشاد فرمایا کہ:-

۳

”جہاں تک میں سمجھتا ہوں ہمارے بھٹ میں کمی کا بڑا دخل ان نادہندوں کا ہے جو سلسلہ میں شامل ہونے کے باوجود اخلاص کی کمی کی وجہ سے مالی قسریاں میں حصہ نہیں لیتے اسلحا طرح وہ لوگ جو مقررہ شرح کے مطابق چندہ نہیں دیتے حیا لقا یوں کی ادائیگی میں سستی سے کام لیتے ہیں۔ ان کی سستی میں سلسلہ کے لئے نقصان کا موجب ہو رہا ہے یہی تمام امر اور وسیکیٹریاں جماعت کو قویہ دولتوں ہوں کہ انہیں روحانی اور حقیقی اصلاح کے ساتھ ساتھ

نادہندوں اور شرح سے کم چندہ دینے والوں کے بارہ میں اپنی ذمہ داری سمجھنی چاہیے تاکہ ان میں بھی شہرہ بانی کا چندہ پیدا ہو۔ اور وہ بھی اپنے دوسرے بھائیوں کے دوش بدوش اسلام کو دنیا کے کناروں تک پہنچانے کے ثواب میں شریک ہو سکیں“

احباب کرام! اس زمانہ میں عظیم مقصد کو تکمیل کے لئے اللہ تعالیٰ نے اس سلسلہ کی بنیاد رکھی ہے اس کا صحیح تصور کرنے کے لئے اگر ہم میں سے ہر ایک احمدی دست اپنے فرائض کا کا حق احسان کر کے اپنا اپنا حصہ لے۔ ہر جماعت کے چندہ داران بھی اپنی ذمہ داری کے پیش نظر بقایا داران، بے شرح اور نادہندہ انسانہ اور اصلاح و تربیت کے لئے کوشش کرنا چاہیے تاکہ انہیں کہ جنہم میں لقا یوں کی پوزیشن نمایاں طور پر بہتر نہ ہو جائے۔ اور سلسلہ کے بہت سے ضروری کاموں کی انجام دہی میں کمی آمد کے باعث مشکلات پیش آ رہی ہیں ان کا ازالہ نہ ہو سکے۔ ضرورت اس امر کے ہے کہ:- سیدنا حضرت امیر المومنین امیر اللہ تعالیٰ کے مندرجہ بالا ارشادات کی تعمیل میں ہم اپنی امت پر واجبوں کے معیار کو طے کریں، اس سے جہاں سلسلہ کی مشکلات دور ہوں گی وہاں اللہ تعالیٰ نے خرابی کرنے والے حالت جماعت کی مشکلات کو بھی اپنے فضل سے دور فرمائے گا۔

امید ہے کہ جماعتوں کے اراکہ، صدر و اصحاب اہمیکہ ٹریڈان مال اور مبلغین کرام چندوں کی پوزیشن کو بہتر بنانے کے لئے خاص طور پر کوشش اور جدوجہد فرمائیں تاکہ اللہ تعالیٰ ہر ہونٹے دیا ہے کہ اللہ تعالیٰ سے ہر احباب جماعت کو مل لودہ ہر دیکھ کو دنیا پر مقدم رکھنے کا ہند پورا کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین :-

حاکم ناظر بیت المال تاربان

اعلان

چار کوٹ میں خدا کے فضل سے واپس پرسٹ آفس کھل گیا ہے۔ اس لئے احباب آئندہ مسئلوں کو اپنے حکم کریں۔
مہنگام چار کوٹ۔ ڈاکٹرنہ دہری اریوٹ۔ تحصیل راجوری۔ ضلع پوچھ خاکسار شیخ عبداللہ بلبل پادریوٹ

ضروری اعلان

علاقہ دو اس کیلئے۔ ہمسارہ اور اڑیسہ کے احمدی احباب ہر ایم۔ بی۔ بی۔ ایس یا بی۔ ایس۔ بی۔ بی۔ بی۔ اور وہ بیرون ہندوستان مشرق وسطیٰ کے ایک ملک میں ملازمت کرنے کے خواہشمند ہوں۔ ایسے احباب اپنے نام و پتہ سے نفاذات ڈاکو سطح کے مریدانہ نام حاصل کریں۔ منقولہ خطاواہ کے ساتھ خدمت دین کا بھی عہدہ کرتے ہیں۔ ایسے احباب اپنے کام میں ماہر ہونے کے علاوہ انگریزی زبان میں بول چال اور منظرہ کتابت کا کلمہ ہونا ضروری ہے۔

لاظرا امور سار تاربان

تحریک علیہ کے مالی جہاد میں جھٹ کے لئے کم از کم شرح و دل رومیہ سالانہ ہے

سیدنا حضرت مولانا امیر اللہ تعالیٰ امیر اللہ تعالیٰ نے ہر چہ سال سے چندہ تحریک جلدی کم از کم شرح پانچ روپیہ سے بڑھ کر دس روپیہ فرمادی ہے۔ احباب جماعت مفوضہ خدام لاہور اس امر کا حق تعالیٰ رکھیں کہ اب کوئی دفعہ فی شرح میں ملنے۔ ۱۰۰ روپیہ سے کم پیش نہ کیا جائے۔

رکبیل الملحقہ ریلوے جہاد تاربان

